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ΘΕΜΑ: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος 
  

ΣΧΕΤ.: Ερώτηση 2763/16-12-2020 της Βουλής των Ελλήνων  
 
Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης, που κατέθεσαν οι βουλευτές κ.κ. 

Παπαηλιού Γιώργος και Δρίτσας Θεόδωρος με θέμα «Κρούσματα κορωνοϊού στην 

124 ΠΒΕ της Πολεμικής Αεροπορίας στην Τρίπολη», σας γνωρίζω τα ακόλουθα: 

Κατ’αρχάς, το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας σε συνεργασία με τα Γενικά 

Επιτελεία, έγκαιρα, μεθοδικά και σε συντονισμό με το Υπουργείο Υγείας και τον 

ΕΟΔΥ προέβη σε όλα τα απαιτούμενα μέτρα, όπως η έκδοση επικαιροποιημένων 

οδηγιών, η απομόνωση θετικών κρουσμάτων, η νοσηλεία των ασθενών, για την  

αντιμετώπιση της υγειονομικής κρίσης, με αποτέλεσμα το ποσοστό των 

επιβεβαιωμένων κρουσμάτων να βρίσκεται κάτω του μέσου όρου του γενικού 

πληθυσμού. Συνεπώς, ο συνολικός αριθμός των επιβεβαιωμένων κρουσμάτων της 

νόσου Covid-19 στις ΕΔ είναι μικρός και δεν έχει επηρεάσει την επιχειρησιακή 

ετοιμότητα και μαχητική ικανότητα αυτών. 

Για την παρακολούθηση των κρουσμάτων, έχει αναπτυχθεί στην ΠΑ η ειδική 

εφαρμογή επιδημιολογικής επιτήρησης «Θουκυδίδης», η οποία σε πραγματικό χρόνο 

δίνει πληροφορίες για τα test που διενεργούνται και τον τύπο τους (αντιγονικό ή 

PCR), τον αριθμό των κρουσμάτων και την υγειονομική τους κατάσταση. Τον 

τελευταίο μήνα στις Μονάδες της ΠΑ έχουν διενεργηθεί περίπου 3500 test. 

Έλεγχος για Covid-19 στις ΕΔ πραγματοποιείται κατά περίπτωση σε κάθε 

ύποπτο για τη νόσο περιστατικό, ενώ σε ειδικές περιπτώσεις, όπως σε περίοδο 

κατατάξεων ή όπου αλλού κριθεί επιχειρησιακά αναγκαίο, πραγματοποιούνται μαζικοί 

έλεγχοι σε όλο το προσωπικό. Ο μαζικός έλεγχος με test Covid-19 στην ΠΑ 

εφαρμόζεται σε Μονάδες με αυξημένο συγχρωτισμό (Στρατιωτικές Σχολές, Κέντρα 
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Κατάταξης) και σε όποιες Μονάδες υπάρχουν ενδείξεις από την εφαρμογή 

επιδημιολογικής επιτήρησης για αυξημένη συρροή κρουσμάτων. Εν προκειμένω, 

στους νεοσύλλεκτους διενεργήθηκαν έλεγχοι κατά την κατάταξη, αλλά και 

τυχαιοποιημένες δειγματοληψίες, καθώς και οποτεδήποτε υπήρξε ένδειξη διενέργειας. 

Πέραν της πραγματοποίησης test Covid-19 στους υπόχρεους σε στράτευση 

από κλιμάκιο της ΠΑ, τα μέτρα για την προφύλαξη των νεοσυλλέκτων στην 124 ΠΒΕ 

περιλαμβάνουν επιπλέον την ενίσχυση του κέντρου κατάταξης με υγειονομικό 

προσωπικό, καθώς και την εφαρμογή αλγόριθμου κατάταξης κατά την είσοδο των 

νεοσυλλέκτων. Συνεχίζεται δε απρόσκοπτα η χορήγηση ατομικών μέτρων 

προστασίας (μάσκες, αντισηπτικά διαλύματα, γάντια) για την κάλυψη αναγκών 

κατάταξης ΕΣΣΟ, και παράλληλα έχουν δοθεί οδηγίες σωστής χρήσης τους. 

Ο διαγνωστικός έλεγχος διενεργείται με rapid test (αντιγονικό) και κάθε 

θετικό δείγμα επιβεβαιώνεται με λήψη PCR- test. Όλοι οι νεοσύλλεκτοι με θετικό test, 

παραμένουν σε διαμορφωμένους χώρους απομόνωσης, ενώ πιθανά κρούσματα 

(λόγω επαφής με επιβεβαιωμένο κρούσμα) σε χώρους καραντίνας και βρίσκονται υπό 

συνεχή υγειονομική παρακολούθηση. 

Τα επιβεβαιωμένα κρούσματα της 124 ΠΒΕ, σε απόλυτη συνάρτηση με τα 

υγειονομικά πρωτόκολλα του ΕΟΔΥ, αφενός απομονώθηκαν έγκαιρα από τους 

συντονιστές των Μονάδων ώστε να προληφθεί η διασπορά της λοίμωξης και 

αφετέρου η περαιτέρω διακομιδή τους έγινε σε ανώτερες υγειονομικές δομές 

διαχείρισης, οι οποίες διέθεταν ειδικά τμήματα αντιμετώπισης της νόσου. 

Αναφορικά με την αξιοποίηση παρακείμενων στρατιωτικών εγκαταστάσεων 

στην Τρίπολη, προκειμένου να αποσυμφορηθεί η 124 ΠΒΕ και να απομονωθούν οι 

σμηνίτες που ήταν θετικοί στη νόσο, η 124 ΠΒΕ διαθέτει ήδη προεπιλεγμένο και 

οργανωμένο χώρο για περίθαλψη και φροντίδα διαπιστωμένων κρουσμάτων, ενώ δεν 

αντιμετωπίζει πρόβλημα έλλειψης των απαιτούμενων εγκαταστάσεων. Κατά 

συνέπεια, δεν προέκυψε ανάγκη για τη συνδρομή οποιασδήποτε γειτνιάζουσας 

Μονάδας και ολοκληρώθηκε με επιτυχία η υγειονομική προστασία των νεοσυλλέκτων. 

Στο πλαίσιο των επικαιροποιημένων μέτρων αντιμετώπισης της 

υγειονομικής κρίσης, το σύνολο του προσωπικού, στο οποίο συμπεριλαμβάνονται και 

οι στρατεύσιμοι, που μετακινείται εκτός νομού κατά την περίοδο των εορτών, 

υποβάλλεται σε rapid test με την επάνοδο του στην Υπηρεσία, σύμφωνα με τις 

ισχύουσες διαδικασίες. 
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Επιπλέον, όσον αφορά στην δυνατότητα εξέτασης καταμερισμού των 

νεοσυλλέκτων σε ίσους αριθμούς για όλες τις ΕΣΣΟ ανά έτος, καταβάλλεται ήδη από 

τις αρμόδιες υπηρεσίες κάθε δυνατή προσπάθεια προκειμένου να επιτευχθεί ο 

ισομερής καταμερισμός των στρατευσίμων σε κάθε ΕΣΣΟ. Εντούτοις, η 

προαναφερόμενη επιδίωξη δεν είναι πάντα εφικτή διότι συνηθίζεται, από πλευράς 

των στρατευσίμων, να διακόπτουν με αίτησή τους τις αναβολές σπουδών και να 

επιδιώκουν την στράτευσή τους περισσότερο κατά τους χειμερινούς μήνες και 

λιγότερο κατά την θερινή περίοδο. Το γεγονός αυτό έχει ως αποτέλεσμα η ΕΣΣΟ του 

Νοεμβρίου να είναι σχεδόν διπλάσια από τις υπόλοιπες ΕΣΣΟ του έτους. 

Πέραν των ανωτέρω, έχει ήδη δοθεί εντολή στο ΓΕΕΘΑ, να προβεί στις 

απαραίτητες ενέργειες για να καθορισθεί το ακριβές νομοθετικό πλαίσιο ώστε οι 

νεοσύλλεκτοι, πριν από την κατάταξή τους, να διενεργούν επιπλέον του 

προβλεπόμενου ακτινολογικού ελέγχου θώρακα, μοριακό test ανίχνευσης του ιού με 

την μέθοδο PCR. Για το εν λόγω προληπτικό μέτρο θα καταβληθεί προσπάθεια να 

εφαρμοστεί από τις αρχές του έτους, δηλαδή από την 2021 Α΄ΕΣΣΟ. 

Τέλος, σας ενημερώνουμε ότι η εργώδης προσπάθεια του Υπουργείου 

Εθνικής Άμυνας και των Γενικών Επιτελείων για την αντιμετώπιση των συνεπειών της 

υγειονομικής κρίσης συνεχίζεται με αντικειμενικό σκοπό την προστασία της υγείας, 

τόσο του προσωπικού των Ενόπλων Δυνάμεων, όσο και του οικογενειακού του 

περιβάλλοντος. 

 

 ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΣ 
 ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΜΥΝΑΣ 
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